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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

1. 
На карте в пределах акватории Ат-

лантического океана расположена
точка с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

2.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Друть 2) Птичь 3) Вилия 4) Ясельда
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3.  Для Австралии характерно:
1) отсутствие месторождений горючих полезных ископаемых

2) формирование субтропического средиземноморского климата на восточном побережье
материка

3) преимущественно дождевое питание реки Муррей
4) распространение на юге материка природной зоны лесостепей и степей

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на запад от точки 1;
2) на восток от точки 1;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

5.  Для экваториального климатического пояса характерна(ы; —о):
1) сезонная смена воздушных масс;

2) среднемесячные температуры воздуха от +25 до +28 °С;
3) количество осадков менее 800 мм в год; 4) выпадение большей части осадков зимой.

6.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение, характеризующее современную мировую промышлен-
ность:

1) среди регионов наибольшим гидропотенциалом выделяется Европа
2) ведущей страной в мире по размерам выплавки стали является Россия

3) среди крупнейших производителей автомобилей отсутствуют развивающиеся страны
4) повышается доля азотных удобрений в структуре производства минеральных удобрений

7.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) ведущее место сельских поселений в системе расселения

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре

4) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий

8.  О т в е т :  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен, -а):
1) размещение южной части в субтропическом климатическом поясе

2) непосредственный выход к Белому морю
3) местонахождение крайнего южного пункта на 58° 10' южной широты

4) наименьшая протяженность участка государственной границы с Латвией
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

9. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относитель-

но природной зоны Южной Америки, отмеченной
на карте цветом:

1) в течение всего года выпадают обильные
осадки (1500-2500 мм).;
2) формируются почвы сероземы и бурые по-
лупустынные;
3) произрастают вечнозеленые буки, магнолии,
араукарии;
4) обитают ленивцы, опоссумы, цепкохвостые
дикобразы.

10.  Озера, расположенные в азиатской части Евразии,  — это:
1) Долгое и Лукомское; 2) Аральское море и Лобнор; 3) Балатон и Иссык-Куль;

4) Дривяты и Онежское.

11.  Укажите регион, которому соответствует диа-
грамма:

1) Азия 2) Австралия и Океания 3) Северная Америка 4) Латинская Америка

12.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной
Америке

3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы
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4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному
производству

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

13. 
На карте цветом выделено государ-

ство:
1) Армения 2) Грузия

3) Азербайджан 4) Узбекистан

14.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного возраста в половозрастной
структуре населения;

2) высокий естественный прирост населения;
3) превышение эмиграции над иммиграцией;

4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения;
5) проживание украинцев — второй по численности этнической группы.

15.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) внешнеэкономические связи со странами Европы осуществляются преимущественно воз-
душным транспортом;
2) в общей сети автомобильных дорог наибольшую долю составляют дороги с твердым по-
крытием;

3) ветвь нефтепровода «Дружба» проходит через Витебск;
4) самый большой грузооборот у Могилевского речного порта.

16.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) высокая плотность сельского населения фиксируется на Белорусской гряде и прилегаю-
щих к ней равнинах
2) в возрастной структуре населения наибольшая доля населения старше трудоспособного
возраста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наи-
большая доля занятых в строительстве

4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — белорусы
5) город Светлогорск относится к числу древних городов
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17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают мхи, лишайники, карликовые береза и ива, багульник
2)  разнотравные луга чередуются с осиновыми рощами на серых лесных и черноземных
почвах
3)  произрастают вечнозеленая и гигантская секвойи, дугласия, распространены коричне-
вые почвы
4)  представителями животного мира являются скунс, сумчатый опоссум, древесный ди-
кобраз, черный медведь барибал

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г3.
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18.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

19.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Неаполь
Б)  Батуми
В)  Каунас
Г)  Монреаль

РЕГИОН
1)  Северная Америка
2)  Юго-западная Азия
3)  Восточная Европа
4)  Юго-Восточная Азия
5)  Южная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарное государство на северо-востоке материка, основным предметом экспорта ко-
торого является хлопок
Б)  Самое многонациональное государство в мире
В)   унитарное государство, мировой лидер по выплавке стали и производству стальных
труб
Г)  федеративное государство, мировой лидер по производству кофе и сахара

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Китай
3)  Бразилия
4)  Казахстан
5)  Египет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Полоцк
Б)  Минск
В)  Барановичи
Г)  Витебск

ПРОДУКЦИЯ
1)  тонкое сукно
2)  стекловолокно
3)  хлопчатобумажные ткани
4)  ковры

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В3Г4.

22.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип
воздушных масс.

23.  Однородное по этническому составу унитарное государство, основная часть населения
которого сконцентрирована в дельте крупной реки. В промышленности большую роль играет до-
быча нефти и природного газа. Столица данного государства  — ...
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.
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24.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну этого океана относятся реки Беларуси
2)  омывает берега четырех материков
3)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
4)  расположена котловина Амундсена

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.

26.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большин-
ство говорящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных
вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает
первое место на материке. Это государство ... .
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27.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Страны Северной Европы занимают северо-западную окраину Евразии. В состав региона
входит остров (А)______. Суровость климата зимой смягчается (Б)_________ течением. Самой
густонаселенной страной является (В)_________. Машиностроение наиболее развито в
(Г)________, где производятся автомобили, электроника и электротехника, станки, оборудование
для целлюлозно-бумажной промышленности.
 

Список слов:
1)  Дания
2)  Корсика
3)  Норвегия
4)  Северное Пассатное
5)  Финляндия
6)  Швеция
7)  Исландия
8)  Северо-Атлантическое

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано
только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. На-
пример: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Турин
Б)  Краков
В)  Мумбай
Г)  Чикаго

Государство
1)  Индия
2)  Италия
3)  Польша
4)  США
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Крупный, линейно вытянутый тектонический разлом, образующийся при растяжении
земной коры,  — это ... .

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова в той форме, в которой оно долж-
но быть употреблено в предложении.
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30.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 21° ю. ш., 60°
в. д. и 2° ю. ш., 60° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температуры
воздуха (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

4)    наибольшее количество осадков выпадает
зимой;

5)    ярко выражены два сезона: сухой и влаж-
ный.

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

34.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Минская
Б)  Брестская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Пинск, Речица
2)  Орша, Лида
3)  Кобрин, Барановичи
4)  Молодечно, Жлобин
5)  Могилёв, Слоним

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

36.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1 млн человек.
Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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38.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным
знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.


